¢En qué consiste la técnica Mamet?:

A) Es una técnica para valorar la toma de pecho.

B) Es una técnica para la extraccién manual de leche.

C)  Esunatécnica de relajacion.

D)  Esunatécnica para maximizar la extraccién doble con sacaleches.

Ante una extravasacion por citostaticos, no es una medida a seguir:

A) Interrumpir la perfusion, dejando la canula in situ.

B)  Aspirar a través de la canula para intentar extraer el farmaco.

C) Inyectar antidoto alrededor del punto de extravasacion para aquellos citostaticos que lo posean.
D)  Aplicar presion sobre la zona y vendaje.

¢Qué es la"induccion” en el contexto de la anestesia general?:

A) El proceso de finalizar la anestesia y despertar al paciente.

B) La administracion de anestésicos antes de la intubacion del paciente.

C) El proceso de mantener al paciente en un estado de anestesia profunda durante la cirugia.
D) Laadministracién de analgésicos antes de la cirugia.

En relacion a los niveles de planificacion y toma de decisiones, la asighacion de los recursos y
actividades para alcanzar los objetivos son competencias a nivel:

A) Directivo.
B) Operativo.
C) Tactico.

D) Estratégico.

Entre las funciones de los hidrogeles en las heridas, sefale la opcién correcta:
A) Desbridante autolitico.

B) Detiene el exudado.

C)  Accion antiséptica.

D)  Accion analgésica.

Interpretacion indice PROFUND. ¢Qué mide?:
A) Estratificacion del riesgo de muerte de pacientes pluripatolégicos en los siguientes 12 meses.

B) Explica y describe graficamente diferentes grados de fragilidad y discapacidad, de acuerdo con su nivel
de vulnerabilidad.

C) Es un cribado de ansiedad y depresién en los ancianos.
D) Mide el riesgo psicosocial del nifio entre 0 y 2 meses.

Otra forma de redactar los diagnésticos de enfermeria es utilizar el formato PES. ¢ Qué significa la S?:
A) Subjetivo (cémo se siente).

B) Sentimientos generados (factores relacionados).

C) Signos/sintomas (caracteristicas definitorias).

D) Soluciones planteadas (planificacion de los cuidados).

En cuanto al diagnéstico de Diabetes Mellitus en embarazo, sefiale la opcién incorrecta:
A) Segun la SEGO se hace Test de Sullivan a todas las gestantes entre las 24-28 semanas.

B) La embarazada debe ingerir un liquido que contiene 50 g de azlcar disueltos en agua sin hacerle
previamente una medida de glucemia.

C) Se diagnostica diabetes gestacional cuando los resultados igualan o superan los 200 mg/dl y se repetiria
el test.

D) La SEGO aconseja Prueba de Sullivan en el primer trimestre de embarazo a las gestantes de riesgo con
50 g de azucar.
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¢ Cudl es el propoésito de la pausa quirlrgica, que se realiza antes de la incision quirargica, durante la

cirugia segura?:

A) Descanso del personal quirdrgico.

B) Confirmacioén de la identidad del paciente.

C)  Actualizacion del expediente médico del paciente.
D) Evaluacion de la técnica quirdrgica.

¢ Como afecta la nicotina en la fertilidad?:
A) Hay una destruccioén parcial de los dep6sitos de ovocitos.

B)  Afectacion de la actividad ciliar de la mucosa de las trompas.

C) La actividad tubarica se estimula y luego se inhibe.
D) Todas las opciones son correctas.

La capacidad del entrevistador para comprender al paciente en sus preocupaciones cognitivas y

emocionales, y ser capaz de transmitir al paciente dicha comprension se denomina:

A) Asertividad.
B) Comprension.
C) Empatia.

D)  Amabilidad.

En relacion con el habito tabaquico, ¢qué test evalla la dependencia fisica?:

A) Test de Russell.

B) Test de Nuetz.

C) Test de Prochaska y DiClemente.
D) Test de Fagerstrom.

Segun el Informe Lalonde, ordene de mayor a menor la contribucidn relativa a la morbimortalidad de los

siguientes determinantes:

A) Comportamientos/estilos de vida, biologia humana, elementos del entorno y sistema sanitario.
B) Biologia humana, entorno, comportamientos/estilo de vida y sistema sanitario.
C) Entorno, comportamientos/estilo de vida, biologia humana y sistema sanitario.
D) Sistema sanitario, comportamientos/estilo de vida, biologia humana y entorno.

Respecto a la anticoncepcion hormonal combinada (AHC), sefiale la opcidn incorrecta:
A) La AHC tiene efecto protector frente al cancer de ovario y endometrio.
B) La AHC no se aconseja en mujeres con enfermedad vascular o migrafia con aura.

C) La AHC aumenta el riesgo de cancer colorrectal.

D) La AHC incluiria el anillo vaginal, la anticoncepcion hormonal oral (AHO) y el parche anticonceptivo.

Sefiale la opcién incorrecta sobre la Estrategia NAOS:
A) Su lema es: come sano y muévete.
B) Es competencia exclusiva del Ministerio de Sanidad.

C)  Abordara los requisitos que deben cumplir los menus que se ofrezcan en los comedores escolares.
D) Regulara la oferta de alimentos con un alto contenido energético pero un bajo valor nutricional, que

pueden adquirirse en maquinas expendedoras en los centros docentes.

Una Ulcera por presién cicatriza por:
A) Primera intencion.

B) Segunda intencién.

C)  Tercera intencion.

D) Cuarta intencion.
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La definicion: “un juicio clinico en relacién con la vulnerabilidad de una persona, familia, grupo o
comunidad, de desarrollar una respuesta humana no deseada a una afeccion de salud/proceso vital”

hace referencia a (indique la opcién correcta):

A) Diagnéstico Enfermero real.
B) Diagnéstico Enfermero de sindrome.
C) Diagnéstico Enfermero de riesgo.

D) Diagnostico Enfermero de promocion de la salud.

Segun el articulo 12 de la Ley 5/2001, de 5 de diciembre, de personal estatutario del Servicio Murciano

de Salud, éste se clasifica en:

A) Personal universitario, personal con formacién profesional y personal con formacion no reglada.

B) Personal fijo y personal temporal.

C) Atendiendo al nivel de titulacion exigida para el ingreso, a las funciones que desarrolla y al caracter fijo o

temporal de su nombramiento.

D) Personal sanitario y personal de gestion y servicios.

Segun la OMS, el lavado rutinario de manos con jabdn normal debe realizarse siempre que visiblemente

estén sucias y su duracién debe ser (sefiale la opcién correcta):

A) De 70 a 90 segundos.
B) De 40 a 60 segundos.
C) De 2 a 4 minutos.

D) De 20 a 30 segundos.

En referencia a la transmision del VIH, ¢cual es la practica sexual de mayor riesgo de contagio?:

A) Coito anal receptivo sin preservativo.
B) Coito anal insertivo sin proteccion.

C) Penetracién anal manual o instrumental.

D) Coito vaginal insertivo sin preservativo.

¢Cuél es la fraccion de eyecciéon del
ecocardiograma?:

A) Menos del 20%.

B) Entre el 30% y el 40%.
C) Entre el 50% vy el 70%.
D) Més del 80%.

Colocaria un vendaje en 8 ante:

A) Fractura de clavicula.

B) Fractura costal.

C)  Fractura supracondilea de himero.
D) Todas son falsas.

ventriculo

izquierdo que se considera normal

en un

Cuando se reclutan sujetos para participar en un estudio sobre los efectos en el equilibrio de un
programa de ejercicio, el investigador proporciona informacion total y completa sobre el propdsito del
estudio y ofrece a los sujetos la eleccién de participar o no en el estudio, es un ejemplo de:

A) Anonimato.

B) Sesgo.

C) Consentimiento informado.
D) Confidencialidad.

Respecto a la comunicacion terapéutica, sefiale la opcion incorrecta:

A) La investigacion ha demostrado que la comunicacién no interfiere en la adherencia al tratamiento de los

pacientes.

B) La comunicacién impacta directamente sobre el nivel de alfabetizacion en salud (AS).
C) La comunicacion es un elemento constitutivo de la salud.
D) Es una relacion que se establece con el paciente, con su familia y entorno.
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La gripe, en Espafia, causa un aumento significativo de hospitalizacion. Sefale el intervalo de edad en el
gue mas fallecimientos se producen:

A) 6 — 7 anos de edad.
B) 0 — 5 afios de edad.
C) 1 — 3 afios de edad.
D) 5-10 afios de edad.

Sefiale la opcién correcta:

A) El Titulo | de la Constitucién Espafiola se titula “De los derechos fundamentales y de las libertades
publicas”.

B) El Titulo | de la Constitucion Espafiola se titula “De los derechos fundamentales y de los deberes de los
ciudadanos”.

C) El Titulo I de la Constitucion Espafiola se titula “De los derechos y deberes fundamentales”.

D) El Titulo I de la Constitucion Espafiola se titula “De los derechos y deberes de los ciudadanos”.

El diagnéstico NANDA Sindrome de dolor cronico (00255) tiene entre sus caracteristicas definitorias
(sefiale la opcién incorrecta):

A) Ansiedad.
B) Diarrea.
C) Fatiga.

D) Temor.

¢,Cual es el trastorno renal caracterizado por la formacion de célculos en el tracto urinario debido a la
cristalizacién de minerales en la orina?:

A) Nefritis.

B) Glomerulonefritis.

C) Uropatia obstructiva.
D) Litiasis renal.

Se considera enfermedad definitoria de SIDA (Sindrome de Inmunodeficiencia Humana Adquirida):
A) Candidiasis orofaringea.

B) Linfadenopatia generalizada persistente.

C)  Tuberculosis pulmonar o extrapulmonar.

D) Neuropatia periférica.

¢En qué articulo de la Constitucion Espafiola viene reconocido el derecho a la proteccién de la salud?:
A) Articulo 41.

B)  Articulo 41.3.

C)  Articulo 43.

D) Las respuestas Ay C son correctas.

¢,Cual de estos no es un sintoma de riesgo de sobrecarga en el cuidador?:
A)  Aumento del nimero de actividades y relaciones externas a la familia.

B) Estado de animo mas bajo.

C) Consumo de antidepresivos y ansioliticos.

D) Estrés: cansancio, insomnio, irritabilidad, frustracion, etc.

De las 4 fases evolutivas de Bowlby del proceso de duelo tras una muerte perinatal, ¢en cual aparece la
adjudicacién de la culpa?:

A) 12 fase. Choque o incredulidad.
B) 22 fase. Nostalgia o bisqueda.
C) 32 fase. Desorganizacion.

D) 42fase. Reorganizacion.
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Entre los derechos individuales del personal estatutario de los Servicios de Salud que figuran en la Ley
55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco, no se encuentra el derecho:

A) A la movilidad voluntaria, promocion interna y desarrollo profesional, en la forma en que prevean las
disposiciones en cada caso aplicables.

B) A la formacion continuada adecuada a la funcién desempefiada y al reconocimiento de su cualificacion
profesional en relacién a dichas funciones.

C) A serinformado de las funciones, tareas, cometidos, programacion funcional y objetivos asignados a su
unidad, centro o institucién, y de los sistemas establecidos para la evaluaciéon del cumplimiento de los
mismos.

D) Alahuelga, garantizandose en todo caso el mantenimiento de los servicios que resulten esenciales para
la atencién sanitaria a la poblacion.

En un paciente con enfermedad de Crohn, indique la opcidn correcta:
A) Los célicos abdominales mejoran tras la ingesta.

B) Pueden aparecer abscesos abdominales y anales.

C) Se recomienda una dieta rica en residuo.

D) Tiene alivio tras defecacion.

Para conocer si el usuario es cumplidor del tratamiento farmacolégico prescrito utilizaremos el test:
A) Test de Washington.

B) Test de Arnell.

C) Test de Haynes-Sackett.

D) Test de Golberg.

La respuesta de Cushing se define como:

A) Aumento de la presion sistdlica, taquicardia y ampliacion de la presién del pulso.

B) Bradicardia, ampliacion de la presion del pulso y aumento de la presion sistélica.

C) Disminucion de la presion sistdlica, bradicardia y ampliacion de la presién del pulso.
D) Ninguna de las opciones es correcta.

Ante un analisis DAFO de situacion, podemos aplicar un CAME. ¢Qué significa la M?:
A) Mejorar.

B) Mantener.

C) Mover.

D) Minimizar.

Al valorar el patron respiratorio de un paciente, identifica un ciclo regular con aumento en la frecuencia
y profundidad de las respiraciones alcanzando un nivel maximo y descendiendo después de forma
gradual hasta llegar a la apnea. Este patrdn respiratorio se denomina:

A) Hiperventilacion.
B) Kussmaul.

C) Cheyne —Stokes.
D) Biot.

La vacuna HZ/su (Shingrix®) esta recomendada para (sefiale la opcién incorrecta):
A) Trasplante de progenitores hematopoyéticos (TPH) en los Ultimos 2 afios a partir de 18 afios de edad.

B) Trasplante de 6rgano sélido (TOS) con tratamiento inmunosupresor 0 personas que se encuentren en
lista de espera para el mismo, a partir de 18 afios de edad.

C) Hemopatias malignas, a partir de 18 afios de edad.
D) Poblacion general mayor de 65 afios.

Dentro de las acciones biolégicas de los estrégenos en el organismo, sefiale la opcion incorrecta:

A) Intervienen en el metabolismo del calcio y fdsforo manteniendo la estructura del hueso y previniendo la
osteoporosis.

B) Tienen una accién sedante sobre el miometrio produciendo relajacion a nivel de la musculatura uterina.
C) Constituyen un factor protector de la enfermedad cardiovascular en la premenopausia.

D) Estimulan el desarrollo de los caracteres sexuales secundarios contribuyendo al reparto de la grasa
corporal.
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En el contexto de la ventilacion mecanica, ¢qué ajuste se utiliza para controlar la cantidad de aire que

entra en los pulmones durante la inspiracion?:

A) PEEP (presion positiva al final de la espiracion).
B) FIO2 (fraccion inspirada de oxigeno).

C)  Volumen corriente.

D) Presién inspiratoria pico.

Sospechamos fractura en la base del craneo si encontramos:
A) Midriasis.

B) Signo de Battle.

C)  Anisocoria.

D)  Signo de Murphy.

Cuando definimos el NIC (del inglés Nursing Interventions Classification) “Ayuda para hacer frente a

situaciones dificiles”, ¢en qué campo NIC lo clasificariamos?:
A) Fisiologico basico.

B) Fisiolégico complejo.

C) Conductual.

D) Seguridad.

En cuanto al sindrome de abstinencia del recién nacido, sefiale la opcidn incorrecta:
A) El recién nacido presenta reflejos hiperactivos.

B) El recién nacido tiene un aumento del tono muscular.

C) Puede presentar fiebre.

D) El recién nacido tiene estrefiimiento.

¢Cual de las siguientes hormonas es producida por las células alfa de los islotes de Langerhans en el

pancreas?:

A) Insulina.

B) Somatostatina.
C) Cortisol.

D) Glucagon.

Segun Martha Rogers, la persona se define como:

A) Un ser biopsicosocial en constante interaccion con un entorno cambiante.

B) Una interrelacién entre factores psicoldgicos, fisioldgicos, sociales, evolutivos y espirituales.
C) Un sistema abierto que interactia constantemente con otro sistema abierto como el entorno.
D)  Un ser con necesidades fisicas, sociales y emocionales.

Segun el articulo 1.2 de la Ley 14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad, son titulares del derecho ala

proteccion de la salud y a la atencidon sanitaria:
A) Todos los espafioles.

B) Todos los espafioles y los ciudadanos extranjeros que tengan establecida su residencia en el territorio

nacional.

C) Todos los espafioles, dentro y fuera del territorio nacional, y los ciudadanos extranjeros que tengan

establecida su residencia en el territorio nacional.
D) Ninguna de las opciones es correcta.

Método quimico de esterilizacién de material quirdrgico:
A) Radiaciones ionizantes.

B) Flujo laminar.

C) Plasma de peroxido de hidrégeno.

D)  Calor (himedo o seco).
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Dentro del programa de salud bucodental de la regiéon de Murcia, sefiale la opcién incorrecta:
A) Para que el nifio sea beneficiario de este programa debe tener tarjeta sanitaria.
B) Pueden formar parte de este programa todos los nifios hasta que cumplan 11 afios de edad.

C) Hay dentistas publicos en las Unidades de Salud Bucodental de los centros de salud y dentistas que
atienden en su consulta privada.

D) Los responsables del programa son la Consejeria de Salud coordinada con el Colegio Oficial de
Dentistas de Murcia.

Segun la Ley 16/2003, de 28 de mayo, de Cohesiéon y Calidad del Sistema Nacional de Salud, la atencién
primaria no comprendera:

A) La asistencia sanitaria a demanda, programada y urgente tanto en la consulta como en el domicilio del
enfermo.

B) La indicacion o prescripcion y la realizacion, en su caso, de procedimientos diagndsticos y terapéuticos.

C) Las actividades en materia de prevencion, promocion de la salud, atencién familiar y atencion
comunitaria.

D) Larehabilitacion a pacientes con déficit funcional recuperable.

Al conjunto de medidas que tienen como objetivo mejorar la calidad de vida y el estado de salud de los
individuos se denomina (sefiale la opcién correcta):

A) Prevencion de la enfermedad.
B) Promocién de la salud.

C) Recuperacion de la salud.

D)  Asistencia sanitaria.

En una gasometria arterial, la prueba de Allen se realiza para:

A) Saber cudl es la arteria més facil de pinchar.

B) Diferenciar entre arteria y vena.

C) Saber a qué profundidad esta la arteria.

D) Comprobar la circulacion colateral, en caso de que pinchemos la arteria radial.

Sobre las notificaciones de sospechas de reacciones adversas a medicamentos por parte de
profesionales sanitarios, sefiale la opcion incorrecta:

A) Comunicar el medicamento(s) sospechoso(s). EI nombre del medicamento(s) que se sospecha que ha
provocado la reaccion. Si se sabe el nombre comercial, se debe comunicar la denominacion completa
(marca, concentracion y presentacion).

B) Gravedad de la reaccion. Describir la reaccién adversa incluyendo el diagnéstico, si procede.

C) Si se trata de una vacuna u otro medicamento biolégico, el nombre de la marca comercial con la
denominacion completa y su nimero de lote y fecha de caducidad.

D) Mantener el anonimato del paciente segun ley de proteccion de datos.

Las agujas que se utilizan para puncionar un reservorio se llaman:
A) Punta lapiz.

B) Hubber.
C)  Touhy.
D) Quincke.

Las patologias reumaticas y 6steo-articulares alteran con frecuencia el patrén funcional de salud:
A) Patrén actividad ejercicio.

B) Patron suefio — descanso.

C) Patron autopercepcion — autoconcepto.

D) Todas son verdaderas.
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Vacunacién triple virica en personas mayores de 18 afios. Sefiale la opcion incorrecta:

A)
B)
C)

D)

Se recomienda la vacunacion en personas nacidas en Espafia a partir de 1970 sin historia de vacunacion
documentada.

Se recomienda la vacunacion a personas no nacidas en Espafia y sin documentacién de vacunacion
previa.

Cuando proceda, se administraran dos dosis de TV con un intervalo de al menos cuatro semanas entre
dosis.

En caso de haberse administrado una dosis con anterioridad, se administraran dos dosis si han pasado
mas de 3 afios de su primovacunacion.

En una ingurgitacion mamaria con un edema importante, la actuacién adecuada seria (sefiale la opcion

incorrecta):

A) Se recomienda aplicar frio antes de la toma.

B) La ingurgitacion suele ocurrir entre el tercer y quinto dias después del parto.

C) Se recomienda una ducha tibia o caliente o compresas calientes y masaje antes de la toma.
D) El uso excesivo del sacaleches puede aumentar la congestion de la mama afectada.

Un paciente se encuentra ingresado a consecuencia de una pancreatitis aguda por litiasis biliar. ¢Cual
de las siguientes manifestaciones nos haria sospechar de un nuevo episodio de pancreatitis?:

A)
B)
C)
D)

Dolor epigéstrico irradiado a la espalda.
Hiperglucemia.

Esteatorrea y diarrea.

Distension abdominal.

El valor numeérico que indica la diferencia entre el valor maximo y el minimo de una poblacion o muestra
estadistica se denomina:

A)
B)
C)
D)

Varianza.

Desviacion tipica.
Rango.

Coeficiente de variacion.

¢, Qué maniobra se usa si se sospecha una "pseudohipertensiéon”?:

A)
B)
C)
D)

Wide.
Roller.
Osler.
Olsen.

¢, Qué se entiende por efectividad en una intervencién sanitaria?:

A)
B)

)
D)

Capacidad de una intervencion para producir efectos medibles en salud cuando se aplica en condiciones
y entornos reales o habituales de asistencia.

Relacion entre los productos o resultados asistenciales y los recursos utilizados (0 sus costes
equivalentes).

Razon entre el nivel real de uso de un recurso y el maximo nivel teérico alcanzable.
Cantidad de unidades de producto o servicio obtenidas de la utilizacion de un recurso.

Durante la menopausia la hormona foliculoestimulante (FSH) se encuentra:

A)
B)
C)
D)

Igual que en una mujer fértil.

Esté elevada.

Se encuentra disminuida como mecanismo de feedback con los estrégenos.
Tiene variaciones dependiendo fundamentalmente de la raza.

A la situacion que se produce cuando las células diferenciadas pierden su organizacion estructural, lo

[lamamos:

A) Anaplasia.
B) Displasia.
C) Hiperplasia.
D) Metaplasia.
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En la escala de Lawton y Brody (1969) no se valora:
A) Ir a la compra.

B) Preparar la comida.

C) Capacidad de utilizar el dinero.

D) Subir y bajar escaleras.

Al realizar un estudio demografico de una poblacion hacemos el indice de Friz con un resultado

superior a 160. ;,Cual es la interpretacién de este resultado?:
A) La poblacion estudio es joven.

B) La poblacion estudio es vieja.

C) La poblacion estudio es madura.

D) Lapoblacion estudio es equitativa.

Referente a la deshidratacion en el recién nacido, sefiale la opcioén incorrecta:

A) Cuando la deshidratacion es > al 15%, puede desencadenarse shock hipovolémico.
B) Una deshidrataciéon de mas del 10% ya se considera grave.

C) La deshidratacién se produce por la pérdida de agua y disminucién de peso.

D) En la deshidratacion leve la pérdida de agua es de 5-10%.

En cuanto ala quimioterapia, indique la opcidén incorrecta:

A) Puede ser curativa, paliativa o coadyuvante.

B) Los farmacos citostaticos son especificos para células tumorales.

C) Puede producir alteraciones cutaneas.

D)  Afecta significativamente los precursores sanguineos de la medula 6sea.

La formacién continua debe ser entendida como:

A) Un compromiso de los profesionales para mantener actualizada su competencia profesional.

B) Una motivacion afiadida, que posibilita la actualizacion de la competencia profesional.
C) Un proceso dinamico y permanente de desarrollo de la profesionalidad.
D) Todas las opciones son correctas.

¢Cual es la causa mas frecuente de hemorragia postparto?:
A) Trauma en el canal del parto.

B) Retencion de restos placentarios.

C)  Atonia uterina.

D)  Alteraciones en la coagulacion.

De los siguientes alimentos, ¢cual no debe comer un celiaco?:
A) Frutos secos crudos.

B) Las hamburguesas y salchichas elaboradas en la carniceria.
C) Huevos.

D) Leche.

Latasa bruta de natalidad hace referencia al nimero de nacimientos vivos:

A) Durante un afio, dividido por las mujeres en edad fértil de ese afio por 1000.
B) Durante un afio, dividido por la poblacion total media de ese afio por 1000.
C) Durante un afio, dividido por el nimero total de mujeres de ese afio por 1000.
D) Durante un afio, dividido por el nimero total de nifios de ese afio por 1000.

Segun el Anexo Il del Real Decreto 1030/2006, de 15 de septiembre, en la prestacion de atencién
especializada, la hospitalizacion en régimen de internamiento que se presta a pacientes que requieran

cuidados continuados que lo precisen, comprende:

A) La asistencia médica, quirargica, obstétrica y pediatrica o la realizacién de tratamientos o procedimientos

diagndsticos.

B) La asistencia médica y quirdrgica o la realizacién de tratamientos o procedimientos diagnésticos.

C) La asistencia médica, quirargica, obstétrica y pediatrica.

D) La asistencia médica, quirlrgica, obstétrica y pediatrica o la realizacion de tratamientos o procedimientos

en régimen ambulatorio.
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73.

74.

75.

76.

7.

78.

79.

En referencia a la escala de sobrecarga del cuidador de ZARIT, si obtenemos un resultado de 46 puntos,

nos indicara:

A) No existe sobrecarga.
B) Sobrecarga intensa.
C) Sobrecarga leve.

D)  Cuidador desbordado.

Entre los sintomas de una Ulcera venosa no se incluye:

A) Prurito.
B) Dolor al elevar el miembro.
C) Pesadez.

D) Hormigueo.

Prescripcion enfermera. Sefiale la opcion incorrecta:

A) La Ley de garantias y uso racional de los medicamentos y productos sanitarios, confiere a los enfermeros
la facultad para, de forma auténoma, indicar, usar y autorizar la dispensacion de todos aquellos

medicamentos no sujetos a prescripcién médica y los productos sanitarios de uso humano.

B) El objetivo de elaborar guias es definir los medicamentos, sujetos a prescripcion médica, que las/los

enfermeras/os pueden indicar, usar y autorizar su dispensacion en determinadas situaciones

y de forma

protocolizada, ya sea para iniciar su uso, modificar la pauta, prorrogar o suspender el tratamiento, en un

trabajo colaborativo.

C) Se han publicado guias de Enfermeria de practica clinica y asistencial para la indicacion, uso y
autorizacion de dispensacion por parte de los enfermeros de medicamentos sujetos a prescripcion
médica en casos de heridas, hipertension, diabetes mellitus tipo 1 y tipo 2, quemaduras y ostomias.

D) Las/los enfermeras/os, en el ejercicio de su actividad profesional, podran indicar, usar y autorizar la
dispensacion de medicamentos sujetos a prescripcion médica y de productos sanitarios de uso humano,

de forma autébnoma.

En relacion a la enfermedad de Alzheimer, sefiale la opcidn incorrecta:
A) Los cambios cerebrales son visibles en la corteza cerebral.

B) Segun la OMS, a nivel global afecta més a hombres que a mujeres.
C) Es un trastorno degenerativo que afecta a las células cerebrales.

D)  Aparecen lesiones microscopicas en el tejido cerebral.

Vacuna triple virica. Sefiale la opcion correcta:
A) La alergia al huevo supone una contraindicacién relativa para recibir la vacuna triple virica.
B) En caso de alergia al huevo, es necesario realizar pruebas cutdneas previas con la vacuna.

C) Para los nacidos a partir del 1 de enero de 2020, la segunda dosis se administra como vacuna

combinada (sarampion, rubeola, parotiditis y varicela).

D) La mayoria de las reacciones alérgicas graves tras la recepcion de la vacuna ocurren generalmente en

personas alérgicas a algin otro componente de la vacuna como gelatina o antibiéticos.

Una mujer adolescente que estd amamantando pide anticonceptivos. ¢ Cudl estaria indicado?:
A) Anticoncepcién hormonal oral (AHO).

B) DIU.

C)  Anillo vaginal.

D) Pildora con gestageno Unicamente.

Sefiale en qué etapa del proceso enfermero se recopilan los datos, pudiendo posteriormente poder

identificar y tratar los problemas de enfermeria del individuo:
A)  Diagnostico.

B) Planificacion.

C)  Valoracion.

D) Evaluacion.
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80.

81.

82.

83.

84.

85.

86.

87.

¢ Cudl de estas enfermedades neumoldgicas no cursan con la presencia de sibilancias?:
Edema agudo de pulmon.

A)
B)
C)
D)

Bronquitis crénica.
Neumotdrax.
Asma.

¢Cudl de las siguientes medidas es fundamental para prevenir la hipotermia intraoperatoria en un
paciente quirdrgico?:

A)
B)
C)
D)

Dentro de las teorias de desarrollo de la conducta humana, sefiale la opcién incorrecta:

A)
B)
C)
D)

¢,Cual es el objetivo principal del tratamiento de la acidosis metabdlica en pacientes criticos?:
Corregir el pH sanguineo.

A)
B)
C)
D)

Administrar anestesia tibia.
Utilizar mantas térmicas o dispositivos de calentamiento.

Mantener el quiréfano a una temperatura elevada.

Administrar una sobredosis de medicamentos vasodilatadores.

Teorias psicodinamicas: Freud y Erikson.

Teorias bioldgicas: Arnold Gessel.
Teorias cognitivas: Vygotsky.

Teorias humanisticas: Maslow y Rogers.

Mejorar la funcion renal.

Reducir la retencion de liquidos.

Reducir la inflamacion.

Vacunacion antineumocdcica. Vacuna antineumocécica conjugada 20-valente (PCV20) y vacuna

polisacarida 23-valente (PPV23). Sefiale la opcion incorrecta:
Se dispone de cuatro vacunas antineumocécicas autorizadas.

A)
B)

©)
D)

Las personas vacunadas con dos dosis de vacuna antineumocécica polisacarida 23-valente (PPV23)
separadas por 5 afios, que hayan recibido la Gltima dosis a partir de los 65 afios, no precisaran mas dosis

de vacuna antineumocacica.
La vacuna PCV20 no esta autorizada por ficha técnica en menores de 18 afios.

A partir de octubre de 2022, se sustituye la vacuna antineumocdcica conjugada 20-valente (PPV23) por
la PCV20 en personas a los 60 afios de edad.

Una de las siguientes NO es una caracteristica del Modelo de Acreditacion para la formacion y la
docencia:

A)
B)
C)
D)

¢, Qué es la gestion de casos?:

A)
B)

C)

D)

Alineado con las estrategias y elementos de gestion del Sistema Sanitario.
Orientado a todos los agentes del Sistema Sanitario (publicos y privados).
Establece un plan de mejora lineal hacia la consecucion de estandares.

Trata todas las areas de acreditacion desde la misma perspectiva (la de la mejora y la garantia de los
servicios que se prestan al ciudadano).

La contratacion de una entidad privada para planificar los objetivos y coste de una patologia determinada.
Es un modelo organizativo mixto, de caracter privado y publico, que analiza los casos mas demandados

de salud en un area sanitaria para posteriormente proceder a su planificacion y organizacion.

Es la coordinacion sistematica de la atencién que se presta a grupos especificos de pacientes durante un

episodio de cuidados.

Es el computo del coste de un plan de cuidados en cualquier organizacion sanitaria.

Una mujer de 18 afios llega a la puerta de urgencias por una agresion sexual. Dentro de las actuaciones
de enfermeria, sefiale la opcidn incorrecta:

A)
B)
C)
D)

Colaborar con la forense en el examen fisico y entrevista para recogida de datos.
Colaborar en la recogida de cultivos y muestras segun protocolo del hospital.

Pasar un acompafiante siempre para que la mujer esté acompafiada.

Tener una actitud de escucha, a veces silencio, protegiendo la intimidad de la mujer.
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88.

89.

90.

91.

92.

93.

94.

¢Cudl de las siguientes enfermedades es de declaracién urgente con envio de datos epidemiolégicos

basicos?:

A) Varicela.

B) Lepra.

C) Fiebre amarilla.
D) Paludismo.

Dentro de las contraindicaciones absolutas de los anticonceptivos hormonales combinados (AHC),
sefale la que no corresponderia:

A)
B)
C)
D)

Tumores hormonodependientes.
Trombofilia familiar diagnosticada.
Varices severas.

Hiperlipemia severa.

En la ley 41/2002, de 14 de noviembre, basica reguladora de la autonomia del paciente y de derechos y
obligaciones en materia de informacion y documentacion clinica, se definen las Instrucciones Previas:

A)

B)

C)

D)

El documento en el que cualquier persona, capaz y libre, manifiesta anticipadamente su voluntad, con
objeto de que ésta se cumpla en el momento en que llegue a situaciones en cuyas circunstancias no sea
capaz de expresarlos personalmente, sobre los cuidados y el tratamiento de su salud o, una vez llegado
el fallecimiento, sobre el destino de su cuerpo o de los 6rganos del mismo.

El documento en el que el representante legal de una persona mayor de edad, incapacitada, manifiesta la
voluntad de ésta, con objeto de que ésta se cumpla en circunstancias especiales, sobre los cuidados y el
tratamiento de su salud o, una vez llegado el fallecimiento, sobre el destino del cuerpo o de los 6rganos
del mismo.

El documento en el que una persona mayor de edad, capaz y libre, manifiesta anticipadamente su
voluntad, con objeto de que ésta se cumpla en el momento en que llegue a situaciones en cuyas
circunstancias no sea capaz de expresarlos personalmente, sobre los cuidados y el tratamiento de su
salud o, una vez llegado el fallecimiento, sobre el destino de su cuerpo o de los 6rganos del mismo.

Ninguna de las opciones es correcta.

En cuanto al indice de Pearl, sefiale la opcién incorrecta:

A)
B)
C)
D)

Implante subcutaneo: indice de Pearl 0.08.
Anillo vagina I: indice de Pearl 1,23.

DIU levonorgestrel: indice de Pearl 0,1.
Pildora solo gestagena: indice de Pearl 2,1.

¢,Cual es el tratamiento inicial de eleccidon en un paciente con una Ulcera péptica sangrante que presenta
signos de shock hipovolémico?:

A)
B)
C)
D)

Endoscopia terapéutica.
Antibiéticos de amplio espectro.
Infusién de solucién salina.
Cirugia de emergencia.

En la Estrategia de Salud Publica 2022, Linea Estratégica 3: Mejorar la salud y el bienestar de la
poblacion a través de la prevencion de enfermedades, la promocién de estilos de vida y el fomento de
entornos saludables, seguros y sostenibles, tiene como metas las siguientes, excepto una. Sefidlela:

A)
B)

C)

D)

Mejorar las condiciones de vida, el bienestar y salud de la poblacion.

Contribuir a crear entornos saludables, salutogénicos, seguros, sostenibles y libres de discriminacion y
violencia.

Promover los estilos de vida saludables, seguros y sostenibles y fomentar acciones para que las
opciones mas saludables sean las mas faciles de realizar para la poblacion.

Asegurar y facilitar la rehabilitacion e insercion social.

¢, Qué es la ventilaciéon mecanica no invasiva?:

A)
B)
C)
D)

Un dispositivo que ayuda a respirar al paciente mediante la insercion de un tubo en la traquea.
Un dispositivo que ayuda a respirar al paciente mediante una méascara facial o nasal.

Un dispositivo que ayuda a respirar al paciente mediante canula traqueal.

Un dispositivo que ayuda a respirar al paciente mediante la insercién de un tubo en la nariz.
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95.

96.

97.

98.

99.

100.

101.

102.

103.

Con respecto al sondaje nasogastrico, sefiale la opcion incorrecta:

Su uso esta indicado para prevenir la broncoaspiracion en pacientes intubados.
Esta recomendada en pacientes con es6fago obstruido o perforaciéon esofagica.
Se usa para alimentar a un paciente cuando no puede por via oral.

A)
B)
C)
D)

Esta indicado su uso para aliviar y/o prevenir la distensién gastrica en caso de posible obstruccién

intestinal.

Indique como se denomina al fallo en el reconocimiento o identificacion de objetos que puede aparecer
en la demencia tipo Alzheimer:

A)
B)
C)
D)

Agnosia.
Apraxia.
Afasia.
Ataxia.

Sefale cual es un método cualitativo para la identificacién de problemas en la planificacién sanitaria:

A)
B)
C)
D)

Durante la gestacion se producen los siguientes cambios (sefiale la opcidn incorrecta):
Aumento del volumen plasmético, aumento del volumen globular.

A)
B)
C)
D)

El articulo 22 del Codigo Deontoldgico de la Enfermeria espafiola regula:

A)
B)
C)
D)

Respecto a las enfermedades de trasmision sexual, sefiale la opcién incorrecta:

En el cribado de la sifilis prenatal se emplean pruebas reaginicas como RPR.

La aparicion de “células clue” induce a pensar en una infecciéon por Gardnerella Vaginalis.
La infeccién por sifilis esta producida por el Treponema Pallidum.

La gonorrea esta producida por el virus Neisseria Gonorrhoeae.

A)
B)
©)
D)

Método Hanlon.
Diagrama de Pareto.
Técnica de regresion.
Técnica Delphi.

Aumento del volumen de sangre total.

El tapon mucoso de Hoffmeir obtura el canal cervical impidiendo el acceso de gérmenes.

Disminucioén de la velocidad de sedimentacion (VSG).

La objecion de conciencia.
El consentimiento informado.
El secreto profesional.

El derecho de los nifios.

En inferencia estadistica, el valor de p es un valor de probabilidad, por lo que puede oscilar entre:

A)
B)
©)
D)

Oy1l.
Oy 10.
0y 100.
0y 1000.

Una dieta sana en el adulto incluye lo siguiente:

A)
B)
C)
D)

Las grasas no deberian superar el 50% de la ingesta caldrica total.

Limitar el consumo de azucar libre a menos del 15% de la ingesta cal6rica total.
Mantener el consumo de sal por debajo de 15 gramos diarios.

Al menos 400 g (o sea, cinco porciones) de frutas y hortalizas al dia.

Estratificacién de la Poblacion por Grupos de Morbilidad Ajustados (GMA). Sefiale la opcién incorrecta:

A)
B)

C)

D)

Su estructura tiene en cuenta dos factores: la multimorbilidad y la complejidad.

Cada grupo de morbilidad (excepto en poblacion sana) se divide, de manera independiente, en 5

subgrupos o niveles de complejidad.

Se clasifican 31 grupos de morbilidad ajustados (GMA) resultantes de la combinacion de los grupos de

morbilidad y el nivel de complejidad.

Los grupos de morbilidad donde se clasifica a los usuarios no tienen en cuenta las enfermedades

agudas.
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104.

105.

106.

107.

108.

109.

110.

111.

112.

¢, Cudl es el objetivo principal de la terapia de presion negativa (NPWT, por sus siglas en inglés) en el

manejo de heridas?:

A) Promover la formacion de tejido de granulacion.
B) Reducir la inflamacion.

C) Evitar el desbridamiento.

D) Inmovilizar la herida.

Serian indicaciones de la visita domiciliaria por parte del profesional sanitario:
A) Usuarios en situacion terminal que desean permanecer en su domicilio.

B) Si hay que tomar decisiones sobre su institucionalizacién.

C) Si existen barreras arquitecténicas.

D)  Entodos los casos esta indicada.

El test mas conocido y usado para medir la motivacién para dejar de fumar es:
A)  Test de Fagerstron.

B) Test de Glover-Nilsson.

C) Test de Richmond.

D) Ninguno de la anteriores es correcto.

Sefiale cudl de las siguientes opciones no es un patron funcional de M. Gordon:

A) Actividad — Ejercicio.
B) Suefio — Descanso.
C) Valores y creencias.
D) Control del entorno.

¢, Qué anticoncepcion oral es la mas adecuada en la mujer menopaudsica y hasta cuando mantenerla

(sefiale la opcidén incorrecta)?:
A) Est4 recomendada la anticoncepcién oral con una dosis alta de etinilestradiol.
B) En la practica clinica la AHO reduce los sintomas asociados a menopausia.

C) La formulacion mas adecuada es aquella con la dosis mas baja de etinilestradiol que proporcione un

adecuado control del ciclo.
D) Se aconseja mantener la anticoncepcién hasta los 50 afios.

El mapa sanitario de la Region de Murcia se ordena en demarcaciones territoriales denominadas:

A) Equipos de Atencion Primaria.
B)  Zonas Bésicas de Salud.

C) Areas de Salud.

D)  Servicios de Salud.

Dentro de la clasificacion de epilepsias, segin los rasgos clinicos del ataque epiléptico, sefiale la

opcidn correcta:

A) Gran mal, pequefio mal.

B)  Jacksonianay focal.

C) Miscelanea.

D) Todas las opciones son correctas.

La administracién de flujos altos de O2 en pacientes con EPOC:

A) Es beneficioso pues mejora la hipoxemia.

B) Puede elevar el nivel de oxigeno en la sangre y desaparece la disnea.
C) Elimina el estimulo de la respiracion en estos pacientes.

D) Ninguna es cierta.

En relacion al término MET (Unidad Metabdlica de Reposo), sefiale la opcidn correcta:

A) Un MET se define como el costo energético de estar sentado tranquilamente y es equivalente a un

consumo de 1 kcal/kg/h.

B) El MET es la unidad de medida del indice metabdlico y corresponde a 3,5 ml O2/kg x min.
C) Los METs se emplean para comparar el coste energético de distintas actividades.

D) Todas la opciones son correctas.
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113.

114.

115.

116.

117.

118.

119.

¢, Cudl de las siguientes hormonas es esencial para el mantenimiento de los niveles adecuados de calcio
en el organismo?:

A) Insulina.

B) Tiroxina (T4).

C) Parathormona (PTH).
D) Adrenalina.

Entre las actividades a tener en cuenta con un paciente con trombocitopenia, no se encuentra la de:
A) Explicar signos y complicaciones que deban comunicarse.

B) Examinar regularmente las secreciones para detectar presencia de sangrado.

C)  Aplicar calor local en caso de sangrado activo.

D) Realizar higiene bucal con minima friccion y cepillo blando.

La Enfermeria Basada en la Evidencia (EBE) consta de una serie de etapas. Sefale cual es la primera
etapa:

A) Busqueda de evidencias.

B) Implementacién de los cambios propuestos.

C) Formulacién de una pregunta relacionada con un problema o incertidumbre de la préctica.
D) Evaluacion critica de los cambios.

Dentro de las complicaciones que pueden darse en los trastornos de conducta alimentaria (TCA) en la
adolescencia, sefale la opcién correcta:

A) Anemia.

B) Aumento de la hormona de crecimiento (GH).
C) Aumento de cortisol.

D) Todas las opciones son correctas.

Segun el articulo 48 del Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto
refundido de la Ley del Estatuto Basico del Empleado Publico, para concurrir a examenes finales y
demas pruebas definitivas de aptitud, ¢tendran derecho a permiso los funcionarios publicos?:

A) Si, en los términos que se determine.
B) Si, durante los dias de su celebracion.
C) Si, durante las horas de su celebracion.
D) Si, durante el tiempo imprescindible.

Segun el articulo 31 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevencion de Riesgos Laborales, se
entenderd como «Servicio de Prevencion»:

A) Conjunto de medios humanos y materiales necesarios para realizar las actividades preventivas a fin de
garantizar la adecuada proteccion de la seguridad y la salud de los trabajadores, asesorando y asistiendo
para ello al empresario, a los trabajadores y a sus representantes y a los érganos de representacion
especializados.

B) Conjunto de medios humanos y materiales necesarios para realizar las actividades preventivas a fin de
garantizar la adecuada proteccion de la seguridad y la salud de los trabajadores, asesorando y asistiendo
para ello al empresario y a los trabajadores.

C) Conjunto de medios humanos y materiales necesarios para realizar las actividades preventivas a fin de
garantizar la adecuada proteccién de la seguridad y la salud de los trabajadores, asesorando y asistiendo
para ello al empresario, a los trabajadores y a sus representantes.

D) Ninguna de las anteriores es correcta.

Métodos de exploracion e investigacion de Activos Comunitarios en Salud. Una reunidon de un grupo de
personas conducida por una persona del grupo de activos en salud, en la que, sobre un mapa de las
calles del barrio o de la zona de referencia que inicialmente esta vacio, se tiene que llenar con todos los
activos identificados, nos referimos a:

A) Paseos comunitarios.

B) Photovoice.

C) Mapeo directo de activos.

D) Grupos de discusion/expertos, grupos focales.
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120.

121.

122.

123.

124,

125.

Una puntuacion de 5 en la escala de Pfeiffer significa:
A) El usuario tiene un riesgo nutricional moderado.

B) El usuario presenta un deterioro cognitivo.

C)  Elusuario tiene buen soporte familiar.

D) El usuario presenta sintomatologia respiratoria en reposo.

El lavado gastrico esta contraindicado en:
A) Ingesta de causticos.

B) Disminucién del reflejo de tos/vémito.
C) Ingesta de derivados del petréleo.

D) Ay B son correctas.

Sefiale la opcién correcta sobre el proceso enfermero:

A) El uso del proceso enfermero es la base del pensamiento critico.

B) El proceso enfermero Unicamente sirve para la planificacion y documentacion formal de los cuidados.
C) El proceso enfermero es un proceso lineal que comienza con la valoracion y finaliza con la evaluacion.

D) En el proceso enfermero no se debe aplicar el pensamiento critico de cada profesional.

De entre las manifestaciones que se pueden dar en el contexto de la violencia de género, cuando se
alude al maltrato contra terceros, como pueden ser las hijas e hijos, con el propésito de dafiar y herir a

la mujer, hablamos de:

A) Violencia fisica.

B)  Violencia econdmica.
C)  Violencia vicaria.

D)  Violencia psicolégica.

Una medicion del perimetro abdominal en la mujer de 90 cm, indica un nivel de riesgo cardiovascular:

A) Normal.

B) Riesgo elevado.

C) Bajo riesgo.

D) Riesgo muy elevado.

La cadena epidemioldgica esta formada por:

A) Fuente infeccion.

B) Mecanismo de transmision.

C)  Huésped receptivo.

D) Todas las opciones anteriores son correctas.
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